

СОВЕРШЕННАЯ ЗИМА О ГОРАХ И ГОРОДАХ ШВЕЙЦАРИИ АЛИНА ТРОФИМОВА

Для большинства туристов-горнолыжников Швейцария лучшее место для зимнего отдыха. Более 120 курортов, 48 вершин выше 4 тыс. метров, самые длинные в Европе трассы и самые высокие зоны катания — и все это на небольшой территории. В этом году Швейцария предлагает «усовершенствовать свою зиму» — зимняя кампания проходит под слоганом «Upgrade your winter». Для тех, кто давно не был в Швейцарии, это напоминание о том, как красиво и необычно можно провести зимние каникулы. А для завсегдатаев швейцарских курортов — повод отправиться на поиски чего-то нового и интересного.

Не за рулем

Перемещаться по Швейцарии на поезде? Почему бы и нет, ведь речь идет о поездах, точно следующих расписанию, удобных маршрутах, прекрасных видах из окон и комфорте в поездке. Swiss Travel Pass и другие проездные билеты действуют на всем общественном транспорте, включая водный, а также дают возможность бесплатно посетить более 500 музеев. К тому же не надо платить за бензин, думать о промилле после дегустации вин и изучать правила платной парковки.



На заметку

Если предстоит поездка на горнолыжный курорт и обратно, имеет смысл приобрести Swiss Transfer Ticket (продается только за пределами Швейцарии, 146 CHF (швейцарских франков) — билет второго класса, 234 CHF — билет первого класса).

Семь интересных фактов о швейцарских железных дорогах

В Швейцарии находится самый длинный в мире железнодорожный тоннель — протяженность Готтардского базисного тоннеля составляет 57 км. В Швейцарии самая плотная сеть общественного транспорта в мире. Каждый швейцарец совершает в среднем 47 железнодорожных поездок в год, проезжая 2103 км — это мировой рекорд. Самая высокогорная железнодорожная станция Европы находится на отметке 3454 метра, на перевале Юнгфрауйох. Швейцарский общественный транспорт перевозит больше 320 млн пассажиров в год, это в 40 раз превышает население Швейцарии. Дети до 16 лет включительно перемещаются вместе с одним из родителей бесплатно, если у взрослого есть любой проездной Швейцарской системы путешествий. В Swiss Travel Pass включены поездки на некоторые горные железные дороги и подъемники, например, по этому проездному можно подняться на вершину Шилтхорн, где снималась бондиана.



Пара дней в городе

Это может вызвать удивление, но все больше туристов, прибывающих в Швейцарию, выбирают отдых в городах, и речь идет не только (и не столько) о гостях из Азии. В числе самых посещаемых городов, конечно, Женева, и не только из-за потрясающего разнообразия предлагаемых часов и антиквариата. Даже пара дней, проведенных в «самом космополитичном городе мира», запомнится надолго, если все спланировать правильно. Например, прогуляться по шоколадным бутикам в самом центре города в поисках любимых трюфелей и изготовленного вручную шоколада. Или развлечься на рождественском фестивале (этой зимой он пройдет в Женеве впервые). И конечно, любая поездка в Женеву не обходится без дегустаций, будь то морепродукты в одном из лучших ресторанов, редкие вина в Le Chat Botte в отеле Beau Rivage или сырное фондю во время круиза по Женевскому озеру.

Даже если в Женеве предстоит провести только одну ночь, имеет смысл остановиться в одном из ее знаменитых отелей. В числе лучших — La Reserve Hotel and Spa Geneva на берегу Женевского озера, с великолепным спа Nescens в африканском стиле. Ничуть не хуже отзывы о Four Seasons Hotel des Bergues Geneva и уютном Beau Rivage на набережной — каждый из них хорош по-своему. В Hotel President Wilson есть не только самый дорогой в мире сьют с террасой площадью 1,7 тыс. кв. м, но и первый в Швейцарии спа La Mer. Если есть время, можно заглянуть в просторный городской спа-центр After The Rain — он особенно хорош для того, чтобы провести там несколько часов вдвоем.

www.geneve.com

Идея отправиться зимой на Швейцарскую Ривьеру — в Монтрё и Вева — может показаться странной: все-таки эти места особенно хороши в теплое время года. Но стоит хоть раз побывать на рождественском рынке в Монтрё, и непременно захочется вернуться. Этот рождественский рынок известен далеко за пределами Швейцарии, его ежегодно посещают тысячи гостей из разных стран. В этом году ярмарки проходят сразу в нескольких местах. Самый большой рынок — на берегу Женевского озера. С детьми можно заглянуть в гости к французскому Санте (его здесь зовут Пэр Ноэль), дом которого спрятался на высоте 2042 метра на горе Роше-де-Найе или посетить красочный средневековый рынок в Шильонском замке. В этом году ежедневно до 24 декабря на фасаде Montreux Palace будет демонстрироваться световое шоу, а сама ярмарка станет гораздо больше.

www.montreuxnoel.com